CORSO DI  RIUSO CREATIVO:LOGICO! 
Di Alessandra Fiordaliso.

“UN BAMBINO ABITUATO A TRASFORMARE LE COSE, DIVENTERA’ CREATIVO E NON SI ANNOIERA’ MAI”.

                                                                                        BRUNO MUNARI

Mi occupo da oltre venti anni di rifiuti ,che raccolgo e trasformo in oggetti, ed in opere d’arte, più che artista mi definisco artista attivista,ed in quanto tale,  l’insegnamento e la trasmissione di sensibilità , informazioni e tecniche sul tema dei rifiuti è da sempre alla base delle mie molteplici attività.
Ho elaborato un corso :”Logico!”, che si rivolge a tutti (perché è a tutti che ho insegnato:insegnanti; disabili;  adulti; bambini),  ed in particolar modo ai bambini, che sono curiosi ed inclini naturalmente alla creatività, attraverso cui passa un messaggio fondamentale :cambiare il nostro atteggiamento verso i rifiuti è urgente!
                                                  LOGICO!

OBIETTIVI:

1) teoria
INFORMARE correttamente, sull’utilizzo di alcune tipologie di materiali (carta, cartone, plastica, alluminio, vetro ecc.), e le varie tecniche applicate; promuovere il valore della riduzione  e del riuso ( riciclo).

2) teoria
OSSERVARE i diversi materiali (carta cartone plastica ecc.) per conoscerli e valutarne le diverse caratteristiche in essi contenute , formali, materiche tattili cromatiche, e di resistenza. L’osservazione attenta e stimolata attiva la capacità di vedere in ogni cosa ed in ogni forma , qualcosa di diverso e/o qualcosa di trasformabile in altro, a seconda della propria ed unica sensibilità.
3) pratica
TRASFORMARE il materiale post consumo, in nuovi oggetti, mutando cosi la loro natura e regalandogli una nuova vita/utilizzo, ad esempio una scatola di cartone potrà mutare  in una nuova scatola più resistente ed allegra, in un portafoto, o in un animaletto ecc., In questa fase vengono utilizzate le tecniche manuali per rendere possibile questa trasformazione 
In base a queste tre fasi, in base all’età ed al numero dei partecipanti al corso, si possono stabilire le modalità di incontro  e la tempistica, nonché le tematiche affrontate, i costi.
Sempre in base all’età ed al numero dei partecipanti verrà stabilito un tema ed il materiale utilizzato per la produzione del manufatto/i.

Logico!
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